CS-C2000 Ihminen havaitsijana / Tentti 27.5.2019
Vastaa kaikkiin kysymyksiin

1. Selita lyhyesti (4 1p)
(a) Sisdinen malli
(b) Aistimuskynnys
(c) Mitké kaksi olettamusta méaérittelevat varjomuodon (shape from shading) oikean
havaitsemisen?
(d) Dorsaalinen tietojenkasittelyvirta
(e) Diplopia eli kaksoiskuva
(f) Nakoaivokuoren hypersarake

2. Suunnittele koeasetelma, jossa mittaat stereoskooppisen kolmiulotteisuuden (S3D) tuottamaa
kokemusta. S3D tuotetaan asettamalla oikeaan ja vasempaan silméén vaakasuuntaista
eridvyytta (horisontaalinen disparaatio). Tassé kokeessa haluat selvittéda disparaatiota
muuttelemalla, kuinka hauskaa suurempi tai pienempi kolmiulotteisuus on. Voit mitata
hauskuutta kyselyll3, jossa hauskuutta arvioidaan numeroarvolla. Kuvaile tarkasti, mité asioita
koeasetelman suunnittelussa tulee ottaa huomioon ja minkalainen
lopullisen kokeen rakenne on. (6p)

3. Mista varien havaitsemiseen liittyvasta ilmiosta viereinen kuva
kertoo? Selita kuvassa oleva vérihavainnon tarkea iimié ja sen
jélkeen kerro, misté se johtuu. (6p)
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4. Mita havaitsemisen neuraaliseen perustaan liittyvia ilmiéité liittyy Hermann-ristikkoon, joka on
alla olevassa kuvassa? Kuvaile ristikossa nakyva ilmié ja sen neuraalinen perusta (6p)

5. Selita lyhyesti

a) kuuloaistin tarkeimmat tehtavét (2p)

b) kuuloasti: peittoilmiét (2p)

c) mihin ihmisen suuntakuulo (d4&nen tulosuunnan havaitseminen) perustuu (2p)



